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УКо ва чи ци је за вр шен дво не дељ ни курс под на зи вом
„Упра вља ње од бра ном у ши рем без бед но сном кон тек -
сту”, ко ји је ор га ни зо вао Ин сти тут за стра те гиј ска ис -
тра жи ва ња Сек то ра за по ли ти ку од бра не у са рад њи са
Кран филд уни вер зи те том и Од брам бе ном  ака де ми јом

Ве ли ке Бри та ни је.
Ове го ди не курс је по се тио на чел ник Од брам бе не ака де -

ми је Ве ли ке Бри та ни је ге не рал-пот пу ков ник Ен др ју Гре јем и то
је пр ви пут да је по се тио курс тог ни воа у не кој стра ној зе мљи.
Том при ли ком, ге не рал Гре јем го во рио је по ла зни ци ма о зна ча -
ју вођ ства, од но су ко ман де и упра вљач ког де ла си сте ма без -
бед но сти. По себ но је на гла сио ап со лут ну вред ност вој ни ка, од
ко га све по чи ње. 

По ла зни ци кур са има ли су при ли ку да са зна ју ви ше о
бри тан ском ви ђе њу сек то ра без бед но сти и без бед но сних
иза зо ва. Пре да ва чи, ре но ми ра ни про фе со ри са Од брам бе не
ака де ми је и Кран филд уни вер зи те та, пред ста ви ли су и дру ге,
иза зов не те ме, као што су вођ ство, про фе си о на ли зам у вој -
сци, по ла га ње ра чу на и тран спа рент ност, од но си са ме ди ји ма
и ци вил но-вој ни од но си, упра вља ње од брам бе ним иза зо ви ма,
стра те гиј ско ана ли зи ра ње и пла ни ра ње, фи нан си је, ор га ни за -
ци о но по на ша ње...

Ак це нат је ста вљен на про у ча ва ње те о ри ја упра вља ња ве -
ли ким си сте ми ма као што је си стем од бра не, а у си му ла ци о ним
ве жба ма на у че на те о ри ја при ме -
њи ва на је у прак си. 

Курс „Упра вља ње од бра -
ном у ши рем без бед но сном
кон цеп ту” одр жа ва се већ осам
го ди на у два об ли ка: је дан је
сед мо не дељ ни про грам у Од -
брам бе ној ака де ми ји Ве ли ке
Бри та ни је, док се дру ги по ја -
вљу је у са же том, дво не дељ ном
из да њу и одр жа ва се у два де -
се так зе ма ља ши ром све та. То -
ком про те клих го ди на, по ре чи -
ма ди рек то ра кур са др Ло ре
Кли ри, на шко ло ва њу је би ло
го то во 3.000 сту де на та из 135
зе ма ља. Ср би ја је у про грам

Курс о 
упра вља њу 

од бра ном
Иден ти фи ка ци ја 
сна ге си сте ма

Усме рен на 
про ши ри ва ње зна ња 

и сти ца ње спо соб но сти
за упра вља ње си сте мом 

од бра не, курс о 
упра вља њу од бра ном

дао је по ла зни ци ма
„ала те” за 

иден ти фи ка ци ју сна ге
си сте ма из ко јег до ла зе

укљу че на од са мог по чет ка и мно ги при пад ни ци Ми ни стар ства
и Вој ске курс су за вр ши ли у окол ним зе мља ма, а не ки и у са мој
Ве ли кој Бри та ни ји. По след ње три го ди не овај курс од ви ја се и
у Ср би ји.

– Да је ово пот пу но но ва зе мља у ко јој на ме ра ва мо да ра -
ди мо пр ви пут, до шли би смо и раз го ва ра ли са иза сла ни ком од -
бра не, ис тра жи ва ли окол но сти у ко ји ма се курс по ста вља. Не ке
од зе ма ља у ко ји ма др жи мо курс тек су иза шле из ра зор них
кон флик та или про ла зе кроз зна чај ну по ли тич ку про ме ну. Ми
те окол но сти ана ли зи ра мо и то уве ли ко усло вља ва по је ди но сти
на шег кур са. Уко ли ко је курс одр жан у не кој зе мљи, као на при -
мер у Ср би ји, та да са гле да ва мо сво ја прет ход на ис ку ства, опет
се до го ва ра мо са иза сла ни ком од бра не, ко ји је на рав но у кон -
так ту са раз ли чи тим од го ва ра ју ћим ин сти ту ци ја ма у до тич ној
зе мљи. Та ко од ре ђу је мо шта ће мо пре да ва ти – ка же пу ков ник
Ен др ју Клиф. – Курс је на ме њен то ме да по де ли мо свој на чин
по на ша ња с дру ги ма, да ви ди мо да ли је дру ги ма упо тре бљив.
На по ла зни ци ма је да од лу че да ли је тај на чин од го ва ра ју ћи и
за њих или ни је, те да ли га уз из ве сно при ла го ђа ва ње мо гу ко -
ри сти ти.  То ком го ди на, пре да ва чи са Од брам бе ног уни вер зи -
те та обо га ће ни су зна чај ним ис ку ством ко је им омо гу ћа ва да ја -
сно са гле да ју шта је, у кон тек сту зе мље у ко јој др же пре да ва -
ња, од го ва ра ју ће, а шта је не при хва тљи во. То је раз ли чи то од
ме ста до ме ста.

Пре да ва чи са Кран филд
уни вер зи те та пре по зна ли су
по тре бе си сте ма од бра не
Ср би је и у скла ду с тим, свој
про грам при ла го ди ли на шим
усло ви ма.

Курс, усме рен на про -
ши ри ва ње зна ња и сти ца ње
спо соб но сти за упра вља ње
си сте мом од бра не, одр жан
је у скла ду са пла ном би ла -
те рал не вој не са рад ње Ре -
пу бли ке Ср би је и Ве ли ке
Бри та ни је. 

Снежана ЂОКИЋ

– Курс је усме рен ка то ме да омо гу ћи зе мља ма у тран -
зи ци ји да ис тра же на чи не на ко ји мо гу да ус по ста ве и
упра вља ју сво јим си сте мом без бед но сти. Же ља нам је да
охра бри мо по ла зни ке да осве тле оно што тре нут но ра де,
иден ти фи ку ју сна гу свог си сте ма, те да ли свој по сао мо гу
да ра де и на бо љи на чин. На гла сак ста вља мо на ди ја лог,
ра ди је не го да им го во ри мо ка ко да ра де – ка же ди рек тор
кур са др Ла у ра Кли ри. – Курс пру жа при ли ку ци вил ним слу -
жбе ни ци ма и офи ци ри ма из раз ли чи тих зе ма ља да се срет -
ну и схва те да мно ги тран зи ци о ни иза зо ви с ко ји ма се сре -
ћу, ни су огра ни че ни са мо на њих. И дру ги се с ти ме сре ћу.
У Ср би ји, чи ни ми се да овај курс омо гу ћа ва сту ден ти ма да
пре по зна ју да ни су ви ше изо ло ва ни.

На гла сак на ди ја ло гу

1. октобар 2010.


